

## 夏威夷毛伊岛火灾重建路途漫漫

## 乘机牟利 地产商毛伊岛“抢”地

美国夏威夷毛伊岛野火灾区失联人员搜寻工作仍在进行,在灾难中失去房屋的不少居民已收到地产机构的问询——有意从灾民手中收购地皮。

据《今日美国报》16日报道,塔米·凯尔里拉奥居住了20多年的房屋被大火烧毁,她认识的一些人在火灾中丧生。这场悲剧过去不到一周,她竟收到地产机构发来的问询,后者有意向她收购地皮。

“他们为什么这样做?大家知道,火灾里可是死了人的。”凯尔里拉奥14日告诉这家媒体,“这令人不快。粗暴,真粗暴。”

报道说,火灾发生以来,不少地产商希望收购本地人居住了数十年甚至好几代的地皮。不少居民收到地产机构的信息,他们在社交媒体上彼此提醒,防止地产商乘虚而入。灾民担心,如果美政府援助和保险赔付迟迟不到位,房屋在火灾中烧毁或损坏的本地居民恐怕会失去希望,最终选择出售地皮。这会极大改变社区面貌并进一步抬高房价。

在毛伊岛生活40多年,就职于一家高档酒店的约翰·蒂姆罗说,本地人不希望地产商和富人囤积岛上地皮进行商业开发。

夏威夷州长约什·格林14日说,已经联系州检察官,商讨能否出台一项禁令,暂时冻结在火灾中损毁房屋所涉及的地产交易。他说,此次火灾烧毁2200多幢建筑物,其中86%为住宅。

他警告说,毛伊岛还要很长时间才能重建房屋、实现经济增长,现在从当地居民手中“偷地”不合适。

然而,对于这番话地产商们似乎没听进去。67岁的本地人马克·施特夫尔说,地产商曾联系过他,开的价钱特别低,简直落井下石。

施特夫尔的房子在大火中烧毁,他



拉海纳被野火烧毁的建筑残骸。新华社发(杨平俊摄)

和妻子都没有工作。施特夫尔担心,即使房子没了,恐怕还要照付房贷。

在这场野火发生前,毛伊岛房价过高已令本地人不满。毛伊岛是旅游胜地,这里的房地产一直为投资者看好,导致房价居高不下。土生土长的本地人多就职于旅游、酒店和餐饮服务,收入较低,难以承受高房价。

《今日美国报》援引美联邦政府数据说,毛伊岛房屋中位价为120万美元,公寓中位价为85万美元。该岛居民约65%为有色人种,家庭年收入中位水平为8.8万美元。

火灾发生后,一些上了相关保险的本地人尚可获得赔偿。然而,有些人的房屋建成年代很早,没有保险公司愿意承保,毁于野火后难以挽回损失。一些居民虽可向美联邦紧急事务管理局申请援助,但完成相关程序时间漫长,重建房屋的援助款项到手时可能都不够支付灾后租房费用。

据美国哥伦比亚广播公司报道,一些官员估计,毛伊岛社区和基础设施重建成本可能超过50亿美元,重建期间约4500名当地居民需要临时栖身之处。

袁原(新华社电)

## 夏威夷州野火遇难者达110人

为美一个多世纪来死人最多野火,现失踪名单里仍有上千人

新华社洛杉矶8月16日电(记者高山)美国夏威夷州州长乔希·格林16日表示,夏威夷州毛伊县野火遇难人数已升至110人。这是美国一个多世纪以来致死人数最多的野火。

格林在当天的新闻发布会上说:“我们每天都更加心碎,因为我们不得不报告失去更多的挚爱之人。”

格林还表示,目前搜寻工作已覆盖约38%的此次火灾波及区域。当地官员此前表示希望在本周末前可以完成85%至90%该火灾区域的搜寻工作。

当地媒体报道说,由于仍有多达千人被列入失踪名单,死亡人数可能进一步上升。

毛伊县包括毛伊岛、拉奈岛等岛屿。毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛,岛上人口超过10万。此次野火焚毁了毛伊县毛伊岛度假胜地拉海纳镇。据夏威夷紧急事务管理部门消息,野火始于8日,受飓风带来的强风和环境干旱影响迅速蔓延。

王鑫方(据新华社电)

## 西班牙特内里费岛一处野火快速蔓延

24小时过火面积达1800公顷

西班牙加那利群岛最大岛屿特内里费岛上一个国家公园15日晚间突发野火后火势迅速蔓延,24小时过火面积已达1800公顷。

据路透社报道,火场范围覆盖了西班牙最高峰泰德峰附近陡峭峡谷两侧的干燥林地,阻碍了交通。泰德峰海拔3700多米,是特内里费岛上活火山,也是旅游胜地。

由于火势和浓烟,特内里费岛上东北部多个村庄16日已组织居民撤离。当地政府已切断通往山区的全部道路。

法新社援引加那利群岛民防部门负责人蒙特塞拉特·罗曼的话报道:“我们要求民众遵守所有封锁措施。”

加那利群岛连日来遭遇热浪,许多地区变得干燥,提升了野火风险。乔颖(据新华社电)

前俄罗斯私营军事承包商以新身份在白俄罗斯完成公司注册

## “瓦格纳”转型“教育组织”?

白俄罗斯工商登记信息显示,今年6月下旬转入白俄罗斯境内活动的俄罗斯私营军事承包商瓦格纳集团已在白俄罗斯以“教育组织”身份完成企业注册。

据英国广播公司16日报道,白俄罗斯公司和个人企业全国统一登记系统公布的信息显示,瓦格纳集团本月4日以“从事教育活动”的“有限公司”身份注册,注册地为奥西波维奇地区蔡尔村。

蔡尔村位于白俄罗斯首都明斯克东南方向,据信为瓦格纳集团武装人员在白俄罗斯境内的驻扎地。

报道说,上月以“康科德管理咨询”为名注册的一家房地产企业也使用同一地址。这家企业由瓦格纳集团创始人叶夫根尼·普里戈任担任总经理的一家俄同名企业全资持有。

6月下旬,俄联邦安全局对普里戈任提起刑事诉讼,罪名是组织武装叛乱。经白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科斡旋,俄方撤销对普里戈任的刑事立案,同意普里戈任及瓦格纳集团人员前往白俄罗斯。

瓦格纳集团转入白俄罗斯后,开始协助培训白俄罗斯军队,引发白俄罗斯周边国家高度紧张,波兰、拉脱维亚两国已向边境增派兵力,立陶宛关闭立白边界两个陆路口岸。

蒋国鹏(新华社电)

## 俄“月球-25”号探测器进入月球轨道

预计21日在月球南极软着陆 若着陆成功将创造人类历史

据新华社莫斯科8月16日电(记者赵冰)俄罗斯国家航天集团16日发布消息说,俄11日发射的“月球-25”号探测器当天进入月球轨道。

消息说,莫斯科时间16日12时03分(北京时间17时03分),“月球-25”号探测器顺利进入月球轨道。探测器各系统运行正常,与地面通讯稳定。目前正在收集探测器当前各项飞行参数。

“月球-25”号探测器8月11日搭乘“联盟-2.1b”运载火箭从位于俄远东地区阿穆尔州的东方航天发射场升空,预计将于8月21日在月球南极的博古斯拉夫斯基陨石坑附近软着陆。如果成功,“月球-25”号将成为人类历史上首个在月球南极着陆的探测器。

## 加拿大西北地区正经历前所未有的严重野火

## 避火,耶洛奈夫市急令居民撤离

由于野火逼近,加拿大西北地区政府16日夜间急令该地区首府耶洛奈夫市居民撤离。法新社说,这是西北地区有史以来规模最大的撤离行动。鉴于目前该市仅有一条高速公路可通往外界,有关方面安排了商业航班和军机协助撤离。

加拿大西北地区正经历前所未有的严重野火季,该地区于15日进入紧急状态。消防部门说,至16日晚,野火距耶洛奈夫市大约17公里。

汤普森说:“如果不下雨,野火可能于周末抵达(耶洛奈夫)市郊。”

西北地区政府说,撤离工作分阶段

展开。耶洛奈夫市受野火波及风险最高的4个地区的居民应尽快撤离,其他地区居民须在18日中午前离开。

耶洛奈夫市地处加拿大西北地区南部,距北极圈约450公里,人口约2万,是加拿大地广人稀的北部区域中人口最多的城镇之一。

西北地区政府官员介绍说,该地区多数村庄相隔较远,由于野火吞没道路,居民们难以经由陆路撤离。加拿大军方已于14日开始空运居民撤离。据美联社报道,这是加拿大西北地区开展的规模最大的空运撤离行动。

社交媒体和加拿大电视台展示的

图片显示,西北地区部分区域上空被橙色烟雾笼罩,大片林木被烧焦,一些穿过火场抵达安全地带的汽车车漆脱落、车灯融化。

火情通报官员迈克·韦斯特威克16日早些时候说,西北地区已有8个社区近6800人撤离,约占该地区人口的15%。

加拿大今年野火肆虐,创下多项纪录。据法新社报道,加拿大全境过火面积超过1350万公顷,远超先前纪录730万公顷,十多人逃离家园。截至16日,加拿大仍有1000多处正在燃野火,其中西北地区约有230处。

王鑫方(据新华社电)

14日在毛伊岛拉海纳拍摄的野火烧毁建筑和物品的残骸。

新华社发(杨平俊摄)